Промежуточная аттестация по обществознанию.  6 класс
Тест 
Назначение работы – определить уровень усвоения основных понятий курса.
Характеристика структуры и содержания контрольной работы.
Контрольная работа состоит из двух частей, которые различаются по содержанию, степени сложности и количеству заданий. Определяющим признаком для каждой части работы является форма заданий:
·  часть 1(базовый уровень) содержит задания с выбором ответа
·  часть 2 содержит задания с открытым ответом. Они позволяют проверить умения классифицировать и систематизировать знания, давать краткий ответ.
К каждому из заданий с выбором ответа первой части работы предлагается 4 варианта ответа, из которых только один правильный.
Задание считается выполненным верно, если ученик выбрал (отметил) номер правильного ответа.
Задание считается невыполненным в следующих случаях:
а/ указан номер неправильного ответа
б/ указаны номера двух и более ответов, даже если среди них указан и номер правильного ответа
в/ номер ответа не указан.
В заданиях с открытым ответом второй части работы ответ дается соответствующей записью в виде набора цифр (например, 2213), записанных без пробелов. 
Задание с открытым ответом считается правильно выполненным, если верный ответ записан в той форме, которая указана в инструкции по выполнению задания.
1. Время выполнения работы.
На выполнение контрольной работы отводится (40 минут)

2. Критерии  оценки.

	№
	Части работы
	Число заданий
	Максимальный первичный бал
	Тип заданий

	1
	часть 1
	10
	1-За каждый правильный ответ всего  10 баллов
	задания с выбором ответа

	2
	часть 2
	3
	 2б за правильный ответ
1б при наличии одной ошибки
Всего 6 баллов           
	задания с открытым ответом

	
	итого:
	            13
	           16
	



Шкала пересчета первичного балла за тест в отметку
Низкий уровень («2») – меньше 44% (0-7б.)
Базовый уровень («3») – 45-69%(8-11б.)
Повышенный уровень(«4»)  – 70-84% (12-13б.)
Высокий уровень («5») – 85-100% (14-16б.)














Итоговая контрольная работа за курс обществознания

1 вариант
Часть I.
	При выполнении заданий этой части выберите один правильный ответ.


А1. Какой признак характеризует понятие «личность»:
1) биологические потребности                                   2) сознательные цели
3)физиологические особенности                                4) природные задатки

А2. Ольга работает технологом в конструкторском бюро. Она является принципиальным и ответственным человеком. В свободное от работы время она посещает курсы по изучению английского языка. Всё это характеризует Ольгу как:
1) специалиста                    2) гражданина                 3) индивида                   4) личность

А3. Верны ли суждения о выборе жизненного пути?
А. Выбирая свой жизненный путь, люди ищут смысл жизни.
Б. Каждый человек по-разному определяет свой жизненный путь.
1) верно только А                                2) верно только Б                 
3) верны оба суждения                       4) оба суждения неверны

А4.  Отличием труда человека от поведения животных является:
1) умение добывать пищу                                                  2) умение делать запасы
3) умение использовать природные ресурсы                  4) умение работать творчески

А5. Семья, в которой проживают родители и дети, называется:
1) однопоколенная                                      2) двухпоколенная
3) трёхпоколенная                                        4) многопоколенная

А6. К какому виду семейных ресурсов относится совместная уборка квартиры всей семьёй:
1) финансовые                                          2) трудовые
3) материальные                                       4) социальные (общественные)                                

А7. Девятиклассник Олег после уроков посещает в Доме детского творчества  секцию авиамоделирования. Обучение в секции относится: 
1) начальному профессиональному образованию         
2) основному общему образованию   
3) дополнительному образованию                                   
4)среднему профессиональному образованию

А8. Какой из городов является субъектом Российской Федерации?
1) Санкт-Петербург          2) Екатеринбург              3) Казань                 4) Новосибирск  

А9 . Верны ли следующие суждения об обязанностях граждан России?
А. Граждане России обязаны беречь памятники истории и культуры.
 Б. Граждане обязаны участвовать в управлении страной.
1) верно только А                                       2) верно только Б 	
 3) оба суждения верны                             4) оба суждения неверны

А10. Правила доброго поведения:
1) закон                            2) право                   3) мораль                  4) указ

Часть II.
	При выполнении заданий с кратким ответом (В1-В3)запишите ответ так, как указано в тексте задания.


В1. Школьник Иван готовится к экзамену по химии, а его брат играет с моделью железной дороги. Сравните две формы (вида) деятельности, упомянутые в условии задания: учёбу и игру.
Выберите и запишите в первую колонку таблицы порядковые номера черт сходства, а во вторую колонку — порядковые номера черт отличия:
1) соблюдение определённых норм и правил;
2) создание воображаемой обстановки;
3) использование различных предметов;
4) целенаправленное получение знаний.
Ответ:
	Черты сходства
	Черты отличия

	
	



В2.Установите соответствие между примерами потребностей человека и их видами. К каждому элементу, данному в первом столбце, подберите элемент из второго столбца. 

ПРИМЕРЫ ПОТРЕБНОСТЕЙ ЧЕЛОВЕКА                ВИДЫ ПОТРЕБНОСТЕЙ ЧЕЛОВЕКА
А) алкоголь, курение                                                             1) биологические
Б) признание в обществе, общение                                      2) социальные
В) пища, одежда                                                                     3) духовные
Г) творчество, знания                                                             4) ложные
Д) самореализация,  самоутверждение                                                     
Запишите в таблицу выбранные цифры:
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	



В3. Прочитайте приведённый ниже текст, каждое положение которого отмечено буквой.
	(А) В понятии «деятельность» и через деятельность выявляется в самой общей форме человеческое бытие. (Б) Человек воздействует на внешнюю и на свою собственную природу и, в свою очередь, испытывает все возрастающие последствия этих взаимодействий и изменений. (В) В этом состоит, по – видимому, один из главных признаков его родовой сущности, критерий его предназначений в мире.


Определите, какие положения текста
1) отражают факты
2) выражают мнения
Запишите в таблицу цифры, обозначающие характер соответствующих положений:
	А
	Б
	В

	
	
	







































Итоговая контрольная работа за курс обществознания

2 вариант
Часть I.
	При выполнении заданий этой части выберите один правильный ответ.


А1. Человек, согласно современным представлениям, есть существо:
1) духовное                2) социальное                3) биологическое                  4) биосоциальное

А2. К духовной сфере жизни общества не относится:
1) искусство                          2) наука                          3) семья                         4) мораль

А3. Верны ли суждения о слагаемых жизненного успеха?
А. Нельзя добиться жизненного успеха людям нетворческих профессий.
Б. Нельзя добиться жизненного успеха, не имея привычки трудиться.
1) верно только А                                2) верно только Б                 
3) верны оба суждения                       4) оба суждения неверны 

А4.  Что из перечисленного  отличает человека от животного?
1) способность к творчеству                         2) забота о потомстве
3) жизнь в группе                                           4) биологические потребности

А5. Закон, регулирующий семейные отношения:
1) Уголовный кодекс РФ                                        2) Гражданский кодекс РФ                
3) Административный кодекс РФ                         4) Семейный кодекс РФ     

А6. Старательный, усердный в исполнении дел  человек, разумно бережливый -:
1) рачительный хозяин                               2) бережливый хозяин            
3) экономный хозяин                                  4) расточительный хозяин

А7. Назови ступень образования, на которой ты проходишь обучение:
1) основная                                              2) начальная               
3) средняя(полная)                                  4) профессиональное

А8. Двуглавый орел появился на гербе России при: 
1) Иване Калите                2) Иване III                  3) Петре I    4) Екатерине II


А9. Верны ли следующие суждения о русской культуре?
А. Уникальной культуру народов России делает их изоляция друг от друга.
 Б. Объединяет культуру разных народов возможность использования русского языка.
1) верно только А                                       2) верно только Б 	
3) оба суждения верны                              4) оба суждения неверны


А10. Правило, которым нужно руководствоваться человеку:
1) жалость                            2) упрямство	                     3) взаимность                  4) сила

Часть II.
	При выполнении заданий с кратким ответом (В1-В3)запишите ответ так, как указано в тексте задания.


В1. Елизавета учится в 9 классе общеобразовательной школы, после государственной (итоговой) аттестации она планирует продолжить обучение в старших классах гимназии.
Сравните две ступени образования: основную школу и старшую школу. Выберите и запишите в первую колонку таблицы порядковые номера черт сходства, а во вторую колонку — порядковые номера черт отличия:
1) возможность выбора профиля обучения;
2) соблюдение правил поведения;
3) возможность поступления в вуз;
4) получение общего образования.
Ответ:
	Черты сходства
	Черты отличия

	
	




В2. Установите соответствие между  примерами деятельности и её видами: к каждому элементу, данному в первом столбце, подберите элемент из второго столбца.
          ПРИМЕРЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ                                        ВИДЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
А) решение математической задачи                                        1) игровая
Б) принятие закона                                                                    2) учебная
В) посадка дерева                                                                      3) трудовая
Г) создание модели конструктора
Д) выступление певца на сцене                                                  
Запишите в таблицу выбранные цифры:






	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	



В3. Прочитайте приведённый ниже текст, каждое положение которого отмечено буквой.
	(А) Животные, по сравнению с человеком, обладают более развитой мускулатурой. (Б) Человек физически слабее, чем многие представители животного мира. (В) Можно сказать, что характеристика физического развития подходит и к понятию «человек», и к понятию « животное».



Определите, какие положения текста
1) отражают факты
2) выражают мнения
Запишите в таблицу цифры, обозначающие характер соответствующих положений:
	А
	Б
	В

	
	
	



































КЛЮЧ

	     Часть I

	1 – вариант

	2 – вариант


	А1
	2
	4

	А2
	2
	3

	А3
	3
	2

	А4
	4
	1

	А5
	2
	4

	А6
	2
	1

	А7
	3
	1

	А8
	1
	2

	А9
	1
	2

	А10
	3
	3

	Часть II

	В1
	1324
	2413

	В2
	42132
	23313

	В3
	112
	112
























